

从泥土灶到城市建筑的匠心传承 永康建造 开拓质量效益型发展之路

塔吊林立、机械轰鸣、车辆穿梭 一年之计在于春，眼下正值项目建设的黄金期。连日来，在永康宾馆迁建项目现场，施工人员正合力抢工期、拼进度。



负责承建该项目的是我市一家建筑企业——浙江紫微建设集团有限公司(以下简称紫微建设集团)。作为一家综合性集团公司，紫微建设集团下设多个子公司和分公司，业务范围涉及多个领域。永康五金技师学院、南苑区块旧城改造项目、市粮食储备中心等我市一系列工程都由该公司参与建设。

从浙江紫微建筑工程有限公司升格为紫微建设集团，从1997年度首次进入我市纳税百强到2023年度位列我市纳税百强第19位，企业的发展密码在哪儿？近日，记者走进紫微建设集团，探寻永康建造背后的故事。

建筑世家的匠心接力

紫微建设集团的创立并非偶然，该集团董事长徐国梁与建筑的缘分，还得追溯至许多年前。

以前，农村家家户户都要用泥土灶烧菜煮饭。徐国梁的爷爷是当地一位经验丰富的打土灶师傅，做事认真负责，干起活来一丝不苟，打出来的泥土灶柴省火旺，很受乡里乡亲信赖。受父辈熏陶，徐国梁的父亲徐长生也跟建筑打起了交道，他曾任唐先工程队队长，造房子的手艺精湛。

在这样的家庭背景下，1987年，从小就对建筑有着浓厚兴趣的徐国梁进入永康市职业技术学校建筑班，学习建筑制图、建筑设计、建筑工程管理等各项专业课程。1990年毕业后，徐国梁怀揣着建筑梦走上了创业之路，并在1996年创办公司，正式开启了人生中的新篇章。徐国梁的二哥徐国军则在公司担任总经理，兄弟俩一起经营管理公司。

在长达几十年的岁月变迁间，在三代人的接力中，事业蒸蒸日上。父与子，变的是职业与头衔，不变的是对建筑事业的热爱与匠心。

诚信正心，匠心传承。在徐国梁看来，匠心是一种兢兢业业、一丝不苟的职业态度，也包含着没有最好、只有更好的向上追求。在他的带领下，紫微建设集团坚持走质量效益型发展之路，提质增效打造企业核心竞争力。

二十多年来，紫微建设集团用一栋栋建筑见证了城市发展变迁的时代步伐，承建的多项工程获评国家优质工程奖、浙江省钱江杯优质工程奖、金华市双龙杯优质工程奖、永康市方岩杯优质工程奖等荣誉。不仅如此，以永康为起点，该公司在抓住本地市场份额的同时，积极开拓外地市场，走出永康，走出浙江，让永康建造在安徽等地生根，承建了不少房建工程、市政工程等建设项目。



打造质量安全文化阵地

质量，是建筑企业的立身之本，而安全文化建设，则是赋能企业可持续发展的基础保障。在石柱镇下里溪工业功能区，坐落着一个由紫微建设集团投建的质量安全培训体验中心，该中心常年对外开放，是金华首个融质量管理与安全生产体验培训等于一体的综合平台。

木工工具、泥工工具、钢筋工具、油漆工具，走进质量安全培训体验中心一楼，仿佛走进了一家建筑博物馆，各类建筑工具被整齐地摆放在展示架上，形态各异、功能互补，共同构成了建筑工人的武器库。一楼的质量工法样板展示区内则设有斜屋面、砌墙结构、地下室结构等15个工法样板展示。参观者通过扫描二维码，可以观看

各样板中的工艺流程及施工方法、控制要点。

该中心的二楼是安全体验区，设有消防演示、安全防护装备培训、安全帽撞击、安全带使用等20余项安全体验项目，基本覆盖了施工现场常见的大部分安全隐患，参观者可以直观地感受到施工现场常见的危险源以及危险行为。

新项目开工之前，新员工都要先来这里体验一遍，培训一遍。每逢新年开工，我们也都带老员工来这里开展质量安全生产教育。徐国梁说，质量和安全是企业最大的竞争力，当初投入400多万元打造质量安全培训体验中心，既是深化企业质量安全生产的需要，也是为行业发展做些力所能及的贡献。

融媒记者 张曼欣

文明健康 / 绿色环保 / 公益广告宣传



践行“浙风十礼” 争做文明市民

PRACTICE THE "TEN RITES OF ZHEJIANG STYLE" AND STRIVE TO BE A CIVILIZED CITIZEN

永康市融媒体中心 宣

公益广告



保护水资源 让生命之源不断流淌

永康市融媒体中心 宣